Рассмотрено на заседании педагогического совета 11 января 2022 года



Программа «Школа здорового питания»

Оглавление

Пояснительная записка	3
Цели и задачи программы5	,
Нормативно-правовая база Программы:6	ó
Основные принципы организации здорового питания: 6	ó
Система программных мероприятий7	7
В программе принимают участие:	3
Мероприятия программы «Школа здорового питания»9)
Механизмы реализации программы10)
Организационно-аналитическая работа и информационное обеспечение 10)
Методическое обеспечение)
Работа по воспитанию культуры питания, пропаганде здорового образа жизни среди учащихся11	L
Работа по воспитанию культуры питания, пропаганде здорового образа жизни среди родителей обучающихся	2
Организация деятельности комиссии по контролю за организацией и качеством питания обучающихся14	ļ
Организация работы по улучшению материально-технической базы столовой, расширению сферы услуг для учащихся и их родителей	5
Ожидаемые конечные результаты программы17	7
Заключение)
Приложения21	
ИНСТРУКЦИЯ для классного руководителя, воспитателя группы продленного дня по соблюдению правил техники безопасности в столовой	
21	L
ИНСТРУКЦИЯ для обучающихся (воспитанников) по правилам безопасности для учащихся в обеденном зале21	L

Пояснительная записка

проблем Значительное число современных В системе образования, связано с негативной динамикой здоровья детей и подростков. Особую тревогу вызывает сам характер нарушений, которые часто являются следствием перенапряжения детского организма в процессе адаптации к качеству образовательной среды. В период получения общего образования организм учащегося испытывает повышенные нагрузки как умственные, так и физические. Нарушение питания в этот период может привести к расстройствам жизнедеятельности организма, в том числе к возникновению и прогрессированию различных заболеваний желудочно-кишечного тракта, органов кровообращения, изменениям со стороны эндокринной, костномышечной и центральной нервной систем. В настоящее время повсеместно продолжает возрастать число алиментарно-зависимых заболеваний учащихся, напрямую связанных с нарушением правил рационального питания.

При реализации государственной политики по формированию здорового образа жизни и питания важно учитывать еще один фактор - необходимость активного поддержания, сохранения и укрепления своего здоровья самого школьника. Сформировать сознательное, уважительное отношение к себе и своему здоровью от начала жизни до преклонного возраста - задача педагогов, обладающих научной информацией о здоровье, и средств массовой информации, способных понятно, доходчиво, интересно донести необходимые знания до обучающегося.

Соблюдение принципов рационального, сбалансированного, щадящего питания, оптимальное формирование рациона питания учащихся, правильное составление меню и приготовление пищи — важнейшие компоненты оздоровления детей с болезнями органов пищеварения и нарушения обмена веществ. Программа курса по формированию культуры здорового питания необходима обучающимся для того, чтобы они могли достичь высот своего потенциала знаний, полноценно развиться физически и умственно, обеспечить здоровье и благополучие на всю жизнь.

Под здоровым питанием понимают питание, обеспечивающее рост, нормальное развитие и жизнедеятельность человека, способствующее укреплению его здоровья и профилактике заболеваний. В настоящее время вопросам обеспечения именно здорового питания населения уделяется большое внимание. Правительством Российской Федерации утверждены "Основы государственной политики Российской Федерации в области здорового питания населения до 2020 года" (распоряжение Правительства Российской Федерации от 25 октября 2010 г. N 1873-р), которыми предусмотрен комплекс мероприятий, направленных на создание условий, удовлетворение, обеспечивающих В соответствии требованиями медицинской науки, потребностей различных групп населения в здоровом питании с учетом их традиций, привычек и экономического положения.

Структура питания населения России, в том числе и детей, особенно детей школьного возраста, характеризуется недостаточным потреблением наиболее ценных в биологическом отношении пищевых продуктов, таких как мясо и мясопродукты, молоко и молочные продукты, рыба и рыбные продукты, яйца, растительное масло, фрукты и овощи. При этом выявляется выраженная тенденция к повышению потребления хлеба и хлебопродуктов, а также картофеля.

Как следствие сложившейся структуры питания населения России, на первый план выходят следующие нарушения пищевого статуса: дефицит животных белков, достигающий 10 - 15% от рекомендуемых величин, особенно в группах населения с низкими доходами; дефицит полиненасыщенных жирных кислот на фоне избыточного поступления животных жиров, соли и сахара; выраженный дефицит большинства витаминов, выявляющийся повсеместно у более половины населения.

Очень серьезной является проблема недостаточности в питании населения ряда минеральных веществ и микроэлементов, таких как кальций, железо, йод, фтор, селен, цинк; весьма значителен в нашем рационе и дефицит пищевых волокон. Все это приводит к резкому снижению устойчивости организма к неблагоприятным факторам окружающей среды за счет нарушения функционирования систем антиоксидантной защиты и, как следствие, - к развитию иммунодефицитных состояний. В жизни человека условно можно выделить несколько периодов, в которых правильное, оптимальное питание занимает особо важное место. В эти периоды человек должен иметь возможность получать особые, функциональные, диетические и другие специализированные пищевые продукты.

К таким периодам относится возраст ребенка от 0 до 3 лет (программа 1000 дней), когда нарушения питания резко повышают риск развития многих заболеваний во взрослом состоянии. Это дошкольный и школьный периоды жизни, когда формируются все органы и системы человека, выстраивается его тело, формируются нервная система и психика. Недостаточность питания в этом возрасте может серьезно нарушать физическое и умственное развитие ребенка.

Основные правила здорового образа жизни и питания должны постоянно находиться в поле зрения каждого человека. Обучение должно начинаться с семьи, детского сада и далее продолжаться во всех образовательных организациях, независимо от их профиля.

Для решения этих задач разработана Программа «Школа здорового питания», как программа развития организации питания, которая предполагает, что правильно организованное питание, несомненно, поможет сохранять и укреплять здоровье наших школьников.

Цели и задачи программы

Основной целью программы является укрепление здоровья детей, снижение заболеваемости подрастающего поколения, повышение качества, сбалансированности и доступности питания.

Повышение технического уровня производства продукции школьного питания.

Развитие системы производственного контроля за качеством и безопасностью используемого сырья и вырабатываемой продукции.

Создание условий для получения рационов питания в необходимых объемах, ассортименте и в оптимальные сроки.

Максимальное приближение рациона питания различных групп обучающихся к утвержденным нормативам возрастных потребностей в пишевых вешествах.

Обучение школьников и их родителей основам знаний здорового питания.

Формирование культуры и навыков здорового питания.

Повышение профессионального уровня кадрового состава работников школьной столовой.

Обеспечение школьников качественным питанием, соответствующим принципам рационального и сбалансированного питания.

Гарантированное качество и безопасность питания и пищевых продуктов.

Предупреждение среди школьников заболеваний, связанных с питанием.

Создание санитарно-гигиенических условий приема пищи и поведения ребенка во время еды (культура поведения за столом).

Пропаганда здорового и полноценного питания.

Витаминизация питания.

Нормативно-правовая база Программы:

- Федеральный закон от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». Статья 37. Организация питания обучающихся
- Постановление Главного государственного санитарного врача РФ «О введении в действие СанПиН 2.3.2. 1940-05 (вместе с Санитарно эпидемиологическими правилами и нормативами «Организация детского питания» СанПин 2.3.2. 1940-05)
- Письмо Минобрнауки РФ от 170.12.2012. №08-2053 «Методические рекомендации по разработке программы курса по формированию культуры здорового питания обучающихся, воспитанников»
- Приказ Минздравсоцразвития РФ №213н, Минобрнауки РФ №178 от 11.03.2012 «Об утверждении методических рекомендаций по организации питания обучающихся и воспитанников образовательных учреждений»
- локальные акты МОУ «Лицей № 8», регулирующие вопросы организации питания учащихся.

Основные принципы организации здорового питания:

- ✓ Оптимальный режим питания, физиологически обоснованное распределение количества и качества потребляемой пищи в течение дня.
- ✓ Предоставление детям из многодетных и социально незащищенных семей, учащимся специализированных классов, детяминвалидам полноценное, по возможности, двухразовое питание за счет местного бюджета.
- ✓ Увеличение охвата учащихся, не относящихся к льготным категориям, горячим питанием за счет родительской платы.
- ✓ Соответствие энергетической ценности рациона питания величинам энергозатрат организма.
- ✓ Сбалансированность рационов по содержанию белков, углеводов, жиров, восполнение дефицита витаминов и других микро- и макроэлементов.
 - ✓ Профилактика йододефицитных состояний у школьников.
- ✓ Развитие системы мониторинга за организацией питания и состояния здоровья обучающихся, обеспеченностью их необходимыми пищевыми веществами, качественным и количественным составом рациона, ассортиментом продуктов, используемых в питании.

Система программных мероприятий

Программные мероприятия осуществляются по следующим разделам:

- нормативно-правовой;
- научно-методическое сопровождение;
- формирование навыков здорового питания;
- мониторинг состояния организации питания;
- кадровое обеспечение;
- контроль за реализацией программы.

Социально-экономический эффект по совершенствованию организации питания обучающихся состоит в следующем:

- ✓ улучшение состояния здоровья школьников по показателям заболеваний, зависящих от качества потребляемой пищи, на 10%;
- ✓ создание благоприятных условий для сохранения и укрепления здоровья, нормального роста и развития детей (снижение показателей заболеваемости органов пищеварения, органов дыхания) за счет повышения уровня иммунизации;
- ✓ обеспечить всех обучающихся здоровым питанием;
- ✓ обеспечить льготным питанием детей из социально незащищенных семей, увеличив их количество на 10%;
- ✓ обеспечение сбалансированности питания обучающихся;
- ✓ улучшение качества питания и обеспечение его безопасности;
- ✓ повышение доступности питания для более широкого контингента школьников;
- ✓ развитие материально-технической базы питания в соответствии с современными требованиями технологии производства и организации обслуживания обучающихся;
- ✓ увеличение процента охвата организованным горячим питанием обучающихся;
- ✓ получение школьниками и их родителями основам знаний здорового питания;
- ✓ сформированность культуры и навыков здорового питания;
- ✓ повышение профессионального уровня кадрового состава работников школьной столовой.

В программе принимают участие:

Семья обучающегося:

- воспитательная функция в семье
- деятельность родительского комитета класса
- участие в мероприятиях класса, параллели, школы
- организация контроля за питанием (общешкольный родительский комитет)

Администрация школы:

- индивидуальные беседы
- пропаганда санитарно-гигиенических знаний среди участников образовательного процесса, основ здорового образа жизни
 - освещение вопросов питания на сайте образовательной организации

Педагогический коллектив:

- работа творческих групп, обучающие семинары;
- родительские собрания, классные часы, беседы о ЗОЖ, рациональном питании;
- приобщение к занятиям в спортивных секциях школьного спортивного клуба «ЛиС», в кружках внеурочной деятельности
 - пропаганда здорового образа жизни

Медицинский работник:

- индивидуальные беседы
- контроль за здоровьем обучающихся
- контроль за состоянием зала столовой и пищеблока
- профилактические беседы

Социальный педагог:

- организация питания в школе
- сбор документации на социальное питание
- санитарно-гигиеническое просвещение
- работа комиссии по питанию
- размещение информации об организации горячего питания на информационных стендах, официальном сайте образовательного учреждения, социальных сетях ОУ

Мероприятия программы «Школа здорового питания»

На 2020 - 2025 годы в школе намечены следующие мероприятия по организации здорового питания:

- проведение систематического анкетирования учащихся и родителей о качестве приготовления пищи, ассортименте продуктов, качестве обслуживания в столовой;
 - проведение просветительской работы среди учащихся и родителей:
- классные часы: «Наша пища должна быть целебным средством», «Внимание: антивитамины...», «Пищевая аллергия», «Кто не знает железа, тот не знает здоровья», «Правильно ли вы питаетесь?» и другие;
- родительские лектории: «Профилактика йод-дефицитных состояний», «Проблемы питания школьника», «Правильное питание», «Мой ребёнок подросток!»
- выпуск санитарных буклетов: «Витамины и мое здоровье», «Здоровье и питание», «Лишний вес», «Сладости и ребенок», «Полезные продукты школьнику», «Мой здоровый завтрак в школе».
- конкурсы: «Наш лозунг: «Здоровая еда!»», «Здоровое меню», «Моя любимая каша»;
- создание банка данных многодетных семей, малоимущих семей, опекаемых детей и детей-инвалидов, а также детей с ослабленным здоровьем;
- реализация комплекса мер по социальной защите и обеспечению льготного питания учащихся 1-11 классов из социально незащищенных семей;
- развитие системы мониторинга за организацией питания и состояния здоровья обучающихся;
- внедрение двухнедельного цикличного меню, разработанного отделом детского питания для различных групп обучающихся с учетом рационального потребления согласно нормативам, согласованного с управлением здравоохранения;
- разработка и внедрение диетического меню для питания обучающихся с заболеваниями желудочно-кишечного тракта;
- осуществление контроля за работой столовой комиссией, в которую входит медицинский работник, ответственный за питание, член общешкольного родительского комитета (систематически);
- осуществление ежедневного контроля за применением технологической документации на производство пищевых продуктов;
 - осуществление витаминизацию питания;
- осуществление производственный контроль за качеством и безопасностью используемого сырья и вырабатываемой продукции, за соблюдением санитарных правил и требований при хранении и приготовлении продукции, за соблюдением санитарного состояния столовой;
- обучение школьников основам здорового питания в рамках учебных предметов.

Механизмы реализации программы

Организационно-аналитическая работа и информационное обеспечение

Основные мероприятия	Сроки	Исполнители
1. Организационное совещание — порядок приема учащимися завтраков; оформление бесплатного питания	Сентябрь	Классные руководители, директор школы
2. Совещание классных руководителей: - О получении учащимися завтраков	Октябрь	Комиссия по питанию
3. Совещание при директоре по вопросам организации и развития школьного питания	Ноябрь	Заместитель директора по ВР
4. Заседание школьной комиссии по питанию с приглашением классных руководителей 1-11-х классов по вопросам: - Охват учащихся горячим питанием - Соблюдение сан. гигиенических требований - Профилактика инфекционных заболеваний.	Ноябрь Февраль в течение года	Комиссия по питанию
5. Организация работы школьной комиссии по питанию (педагоги, родители).	В течение года	Комиссия по питанию
6. Осуществление ежедневного контроля за работой столовой администрацией школы, проведение целевых тематических проверок.	В течение года	Заместитель директора по ВР

Методическое обеспечение

Основные мероприятия	Сроки	Исполнители
1. Организация консультаций для классных	В	Заместитель
руководителей 1-4, 5-8, 9-11 классов:	течение	директора по ВР
- Культура поведения учащихся во время	года	
приема пищи, соблюдение санитарно-		
гигиенических требований;		Соц. педагог
- Организация горячего питания - залог		
сохранения здоровья		

2. Обобщение и распространение	В	Администрация,
положительного опыта по вопросам организации	течение	комиссия по питанию
и развития школьного питания, внедрению	года	
новых форм обслуживания учащихся		
3. Выставка в библиотеке «Простые истины		Библиотекари
о здоровье и питании»,	Декабрь	
(представленная литература, связанная с	– март	
вопросами правильного питания, рецепты блюд и		
напитков).		

Работа по воспитанию культуры питания, пропаганде здорового образа жизни среди учащихся

Основные мероприятия	Сроки	Исполнители
Интегрирование уроков по правильному	в течение	учителя -
питанию и другим предметам (русский язык,	года	предметники
математика, окружающий мир, литературное чтение, ИЗО).	Сентябрь	
Практические работы по приготовлению полезных коктейлей, салатов, бутербродов; по	Октябрь	учителя технологии
выращиванию лука, зелени. Проведение классных часов по темам: «Красиво! Вкусно! Полезно!» «Правильное питание – залог здоровья», «Здоровое питание -	Ноябрь	Классные руководители,
здоровая нация», «Традиции чаепития» Акция «Мы за здоровое питание!» - Беседы по темам: «Режим дня и его значение», «Культура приема пищи», «Хлеб — всему голова», «Острые кишечные заболевания и их профилактика»	Декабрь	Педагог-организатор
Игра для учащихся начальной школы «Золотая осень»	Октябрь	Классный руководитель, педагог-организатор
Конкурс газет среди учащихся 5-9 кл. «О вкусной и здоровой пище» Конкурс рисунков и плакатов на тему правильного питания и здорового образа жизни.	Ноябрь	Педагог-организатор
Беседы с учащимися 10-11 кл. «Береги своё здоровье» Составление сказок на тему правильного питания	Декабрь	Кл. рук., фельдшер Кл. руководители, родители
Уроки-практикумы «Столовый этикет»	Февраль	Заместитель

Конкурс четверостиший «Правильное питание – залог здоровья!»,		директора по ВР
Проекты: «Гигиена питания», «Меню на		
	Март	учителя ИЗО
помогает нам расти».	1	библиотекарь
Работа с книгой (чтение и обсуждение		учителя
рассказов, сказок, стихов).		физкультуры
Игры, соревнования.		Кл. руководители
Выпуск газет	Март	Педагог-
		организатор
Анкетирование учащихся:	Октябрь	социальный педагог
- Школьное питание: качество и		
разнообразие обедов		
- За что скажем поварам спасибо?	Февраль	Классный
Выступление агитбригады «Здоровье в		руководитель
наших руках»	Апрель	Педагог-организатор
Однодневные походы в природу	Май	Кл. руководители,
Создание альбома «Интересное о		Зам. директора по
полезном».		BP

Работа по воспитанию культуры питания, пропаганде здорового образа жизни среди родителей обучающихся

Формы взаимодействия с родителями:

- Родительское собрание
- Родительский лекторий (1 раз в 2 месяца)
- Индивидуальное консультирование по вопросам питания
- Анкетирование

Основные мероприятия	Сроки	Исполнители
1. Проведение родительских		классные
собраний по темам:		руководители
Совместная работа семьи и школы по		
«Здоровый ребёнок – ребёнок со здоровой	Сентябрь	
психикой».		
«Здоровая пища для всей семьи».		
«Учите детей быть здоровыми».	Октябрь	
«Полноценное питание ребёнка и		
обеспечение организма всем		
необходимым».		Кл.
«Формирование здорового образа	декабрь	руководители
жизни младших школьников».		

Профилактика желудочно-кишечных заболеваний, инфекционных, простудных заболеваний Итоги медицинских осмотров учащихся	февраль Май	фельдшер, зам. дир. по УВР
2. Индивидуальные консультации «Как кормить нуждающегося в диетпитании?»	по необходимости	фельдшер
3. Родительский лекторий «Здоровье вашей семьи»		Заместитель директора по ВР
4. Встреча медработника с родителями «Личная гигиена ребенка»	Апрель	Медработник, классные руководители
5. Анкетирование родителей «Ваши предложения на следующий учебный год по развитию школьного питания»	Май	Классные руководители, Заместитель директора по ВР

6. Презентация опыта семейного воспитания по проблемам культуры питания, диспуты, дискуссии	1 раз в триместр	Кл. руководители, Зам. директора по ВР
7. Встречи родительской общественности с администрацией общеобразовательного учреждения по вопросам организации правильного питания	Ежемесяч но	Зам. директора по ВР
8. Создание классной библиотечки по проблеме здорового питания, приготовление блюд по семейным рецептам	Сентябрь – май	Кл. руководители
9. Формы общешкольных акций, конкурсов и мероприятий, затрагивающие проблему здорового питания	Сентябрь – май	Педагог- организатор

Организация деятельности комиссии по контролю за организацией и качеством питания обучающихся

Школьная комиссия по контролю за организацией и качеством питания обучающихся существует с момента открытия школы. В своей деятельности комиссия руководствуется законодательными и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, приказами и распоряжениями органов управления образованием, уставом и локальными актами образовательного учреждения.

Состав школьной комиссии утверждается распорядительными документами на каждый учебный год. Работа комиссии осуществляется в соответствии с планом, согласованным с администрацией школы.

Результаты проверок и меры, принятые по устранению недостатков оформляются актами и рассматриваются на заседаниях комиссии с приглашением заинтересованных лиц.

Основные направления деятельности комиссии:

Оказывать содействие администрации школы в организации питания обучающихся.

Осуществлять контроль:

- 1. За целевым использованием продуктов питания и готовой продукции;
- 2. За соответствием рационов питания согласно утвержденному меню;

- 3. За качеством готовой продукции;
- 4. За санитарным состоянием пищеблока;
- 5. За выполнением графика поставок продуктов и готовой продукции, сроками их хранения и использования;
 - 6. За организацией дежурства в зале столовой;
 - 7. За организацией приема пищи обучающихся;
 - 8. За соблюдением графика работы столовой.

План работы школьной комиссии по контролю и качеством питания школы

Мероприятия	Сроки
1. Проверка двухнедельного меню.	Сентябрь
2. Проверка целевого использования продуктов питания и готовой продукции.	Ежемесячно
3. Проверка соответствия рациона питания согласно утвержденному меню.	Ежедневно
4. Организация дежурства в зале столовой, выполнение обучающимися правил поведения в столовой.	Октябрь, январь
5. Организация просветительской работы.	Октябрь, апрель
6. Анкетирование учащихся и их родителей по питанию.	Ноябрь
7. Контроль за качеством питания.	Ежедневно
8. Проверка табелей питания. 9. Разработка буклетов по здоровому питанию	Ежемесячно февраль, март

Организация работы по улучшению материально-технической базы столовой, расширению сферы услуг для учащихся и их родителей

Основные мероприятия	Сроки	Исполнители
1. Эстетическое оформление зала столовой	октябрь - ноябрь	Администрация школы, Совет обучающихся, Общешкольный родительский комитет школы

Ожидаемые конечные результаты программы

- сохранение и укрепление здоровья при стабильных результатах обучения;
- повышение приоритета здорового питания;
- повышение мотивации к здоровому образу жизни;
- поддержка родителями деятельности школы по воспитанию здоровых детей;
- улучшение состояния здоровья детей по показателям заболеваний,
- зависящих от качества потребляемой пищи;
- повышение качества и безопасности питания учащихся;
- обеспечение всех обучающихся питанием;
- обеспечение льготным питанием детей из социально-незащищенных семей.

План проверки работы школьной столовой

№ п/п	Проверяемые позиции	Нормативно- правовая база	Методы изучения
1.	Санитарное состояние столовой, пищеблока, складских помещений	СанПиН 2.4.5. 2409 – 08, СанПиН 2.4.2. 1178- 2	Производств енный контроль
2.	Выписка меню-требования в соответствии с фактическим пребыванием воспитанников, учащихся в образовательном учреждении.		Анализ документации
3.	Обеспечение продуктами питания в соответствии ассортиментного перечня, разрешенного в детском питании (проверка накладных наклад поступления продуктов питания и фактическое наличие продуктов, проверка подачи заявки на поступление продуктов)	СанПиН 2.4.5. 2409 – 08, СанПиН 2.4.2. 1178- 2	Анализ документации

4.	Наличие санитарных книжек, регулярность прохождения медосмотра, сдача сан. минимума.	СанПиН 2.4.5. 2409 – 08, СанПиН 2.4.2. 1178- 2	Анализ документации
5.	Поставка продуктов питания в соответствии с условиями муниципального контракта.	Договора с «Поставщикам и» на поставку продуктов питания, «Исполнителям и» на оказание продукт питания	Анализ документации
6.	Соблюдение технологии приготовления пищи.	Сборник технологически х нормативов.	Производств енный контроль (отслеживани е приготовлени е пищи, проверка качества готовой продукции, фактического веса готового блюда, соблюдение правил технологическ ого процесса)
7.	Соблюдение сроков и условий хранения продуктов питания	СанПиН 2.4.5. 2409 – 08, СанПиН 2.4.2. 1178- 2	Анализ документации , производстве нный контроль
8.	Отбор суточных проб	СанПиН 2.4.5. 2409 – 08, СанПиН 2.4.2. 1178- 2	Производстве нный контроль.

Заключение

Практика организации питания в нашей школе убедили нас в преимуществе столовых, работающих непосредственно на сырье. Их полная автономность в приготовлении пищи, дает большую возможность обеспечения на месте блюд самого разнообразного меню. Отсутствие необходимости транспортировки пищи на длительное расстояние, её замораживания (охлаждения) и повторного разогрева дает возможность сохранить не только вкусовые достоинства, но и пищевую ценность.

С другой стороны, приготовление пищи в таких условиях требует наличия значительного штата персонала в таких столовых, они должны быть оснащены полным оборудованием для обработки сырья, приготовления пищи, её раздачи, сбора и мытья посуды.

В нашей столовой большое внимание уделяется правильному хранению продуктов. В школе имеется 3 холодильника и 1 морозильная камера, предназначенные для хранения разного вида продуктов, причем каждого вида отдельно. Их наличие помогает сохранить качество продуктов до непосредственного их приготовления. Кроме того, в обязанности работников пищеблока входит выполнения всех норм хранения и реализации продуктов, а также выполнение всех санитарно-гигиенических норм.

Соблюдение норм хранения продуктов и калорийности питания контролируется медицинским работником ежедневно. Кроме того, ведется санитарный журнал о допуске работников в столовой к работе.

В столовой работают 3 человека: повар и два кухонных работника. Все работники столовой имеют профессиональное образование и стаж работы. Ношение спецодежды для работников пищеблока является обязательным. Это позволяет соблюдать необходимые санитарно – гигиенические нормы.

В школе наряду с организованным питанием для всех учащихся систематически включаются в обязательный рацион школьного питания соки и витаминизация блюд.

Школьная столовая полностью укомплектована необходимой посудой. Ее чистоте уделяется повышенное внимание. Мытье и дезинфекция производятся с соблюдением всех норм санитарно-гигиенического режима, используются самые лучшие средства дезинфекции.

Перед входом в помещение столовой для мытья рук учащимися организовано специальное место.

Большое значение имеет эстетический вид приготовляемых блюд, поэтому наши повара уделяют этому огромное внимание.

Большое внимание уделяется калорийности школьного питания. Учитывается возраст и особенности нагрузки школьников. Используется 10дневное цикличное меню, согласованное с управлением Роспотребнадзора. Необычайно приятна в нашей столовой атмосфера тепла и домашнего уюта. Персонал столовой всегда встречает детей доброжелательными улыбками и многих детей знает по именам. Поэтому дети всегда с удовольствием посещают школьную столовую.

Классные руководители ведут табели учета питания учащихся, проводят беседы с учащимися и их родителями о важности горячего питания. За качеством питания постоянно следит комиссия из членов школьной администрации. Качество получаемой сырой и готовой продукции проверяется и фиксируется в бракеражном журнале. Совместная работа работников кухни, учителей, родителей и администрации школы позволяет контролировать организацию питания, его качество, вносить необходимые коррективы и, в конечном счете, сохранить здоровье каждого ученика нашей школы.

Приложения

ИНСТРУКЦИЯ для классного руководителя, воспитателя группы продленного дня по соблюдению правил техники безопасности в столовой

- Учащихся в столовую вести строем.
- Обеспечить соблюдение режима гигиены при приёме пищи.
- Обеспечивать безопасный прием пищи.
- Добиваться соблюдения правил этикета при приеме пищи.
- Проводить инструктаж о поведении в столовой. О пользовании столовыми приборами (стаканом, чашкой, ложками, вилками).
- Назначать дежурных, проинструктировать их о правилах работы в столовой.
- Учащихся из столовой вести строем, соблюдая правила техники безопасности.

ИНСТРУКЦИЯ для обучающихся (воспитанников) по правилам безопасности для учащихся в обеденном зале

І. Общие требования безопасности

- Соблюдение данной инструкции обязательно для всех учащихся во время приёма пищи.
- Спокойно, не торопясь, соблюдая дисциплину и порядок, входить и выходить из помещения.
- Не вносить в обеденный зал сумки и портфели.
- Вымыть с мылом руки перед обедом.
- Не входить в пищеблок (на кухню).
- Бережно относится к мебели и посуде.
- Не включать и не выключать электроосвещение.
- Не открывать самостоятельно форточки, окна.

II. Требования безопасности перед приёмом пищи

- При получении обеда соблюдать порядок, не толкаться
- Занять своё место за обеденным столом.
- Не играть с предметами сервировки стола, посудой, салфетками

- Не передвигать с шумом посадочную мебель
- Не разговаривать друг с другом
- Исключены игры в зале столовой

III. Требования безопасности во время приёма пищи

- Соблюдать правила культуры поведения за обеденным столом.
- Не мешать приёму пищи товарищей.
- Не разговаривать во время обеда, не толкать соседей.
- Осторожно, не торопясь, принимать горячую пищу.
- Пустую посуду складывать возле себя слева, не допуская её падения.

IV. Требования безопасности в аварийных ситуациях

- В случае возникновения аварийных ситуаций (пожара, резкого постороннего запаха) покинуть обеденный зал по указанию дежурного учителя, повара или воспитателя.
- При травматизме сообщить дежурному учителю, воспитателю для оказания помощи.
- В случае резкого ухудшения самочувствия сообщить об этом дежурному учителю или воспитателю.

V. Требования безопасности по окончании приёма пищи

- Убрать своё место за обеденным столом (посуду поставить на специальный стол для использованной посуды: отдельно тарелки, отдельно стаканы и ложки).
- Вымыть тщательно с мылом руки.
- Выходить из обеденного зала спокойно, не толкаясь, соблюдая дисциплину и порядок.